Définition de la pression

Posons deux objets de même masse et de mêmes dimensions sur de la farine.
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Les deux objets ont la même force de pesanteur et pourtant leur enfoncement est différent. 

Pour décrire ce phénomène nous dirons qu'une force, d'intensité F, appliquée perpendiculairement à une surface S et répartie uniformément sur celle-ci, exerce une 
pression p définie comme le rapport :
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où
F : intensité de la force
[N] 



S : aire de la surface
[m2] 

p : pression


[Pa] = [N/m2]
L'unité internationale de pression est le [N/m2], également appelé le Pascal  (symbole: [Pa]). Cette unité est petite et on utilise aussi le bar  (symbole: [bar]).





1 bar  = 105 Pa

Exemple numérique:

Calculons la pression exercée sur la neige par une personne avec ses chaussures, puis lorsqu'elle chausse ses skis:

Un homme dont la force de pesanteur est 750 N a des chaussures 

d'une surface de 250 cm2 chacune (S = 0,05 m2). 

La pression qu'il exerce sur le sol est donc:
p = ....................................................................................................................................................
S'il met des skis  de 3000 cm2 de surface, la pression tombe à: 

p = ...................................................................................................................................................
et elle est ............................................. fois plus .............................................................................
� EMBED Equation.3  ���
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